

Fuera Jerez
6.75 ptas. Un mes 2 ptas
Un año 22.50

El Guadalete

Table with columns M, T, N and rows for various routes like Jerez a Sevilla, Cádiz, Sanlúcar, etc.

Redacción y Administración
Compás 2,
(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Redacción y Administración
Compás 2,
(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

RECUERDOS DE AYER.
(CUNA EFEMERIDES DIARIA)
BELLINI.

En estos tiempos de wagnerismo, desen-
trando, de soberanos Imperios para la mú-
sica alemana, puede ser considerado casi
como una herejía artística el hacer grandes
obras de la música y de los músicos ita-
lianos, mostrando predilección hacia ellos
solo en buena hora, si así lo han estable-
cido los intransigentes partidarios, del ex-
celsior Wagner. Nosotros pedíamos de buena
hora con el sambenito del hereje, y no le-
vamos inconveniente en significar nuestra
preferencia por la música italiana, toda
humana y sentimiento, y por nuestra prefe-
rencia hacia este insigne músico cuya me-
moría evocamos hoy. Como arte, como ver-
dad, como arte, sencillez, espontáneo, senti-
mental, conmovedor, la música italiana, en
su modesto y humilde sentir, tiene considerables
ventajas sobre la música alemana. Estas
ventajas artísticas de la música ita-
liana sobre la alemana, tiene el insigne Be-
llini sobre todos los compositores.
No hemos de decir nosotros que fué Be-
llini el compositor más eminente que vie-
ne a nuestros días, ni mucho menos, pero sí
que fué el más grande de todos los músicos.
En su maestría, en sus conocimientos musicales le
superaron muchos; en dulzura, en senti-
mentalidad, en poesía no le aventajó nadie.
Nadie como él supo conmover al público
con sus geniales inspiraciones; nadie como
él supo hacer llegar al alma el sentimiento
que palpita en las notas más sencillas de
sus composiciones. La música de Bellini
conmueve poderosamente, pero sin excitar
los nervios; penetra sin esfuerzo en lo más
hondo del alma, hace sentir todas las emo-
ciones que sintió el músico al escribirla, y
hacer estallar en lágrimas el sentimiento.
Por eso es el insigne Bellini el más legiti-
mo representante de la música italiana,
que es toda espontaneidad, sencillez, dul-
zura y sentimiento.
Bellini era hijo de un humilde músico
de Catania ejecutante de muy mediana
calidad, que cansado de sufrir desengaños,
y de luchar cada mañana no quería dedicar
al hijo a la misma triste profesión, para
exponerle a las mismas contradicciones
y desdichas. Pero el joven Bellini mostraba
desde niño gran afición al arte musical y
notables aptitudes para cultivarlo, y pese
a los deseos de su padre, unánimes faculta-
des por aquellos derroteros del arte que
habían de estar tan llenos de rosas para el
mozo como llenos de espinas estuvieron pa-
ra el otro. Después de recibir las primeras
lecciones de su padre fué a continuar sus
estudios en el Conservatorio de Nápoles,
pasionado por el ayuntamiento de su
pueblo.
Los primeros pasos del joven artista fue-
ron muy difíciles, porque como ejecutante
poco pudo pasar de ser una mediocridad.
El estudio de la armonía y del contrapun-
to costóle gran trabajo, y esto le hizo
descubrir algunas veces de sus facultades.
Venció, sin embargo, en fuerza de volun-
tad y de trabajo, todas las dificultades, y
comenzó a componer algunas piezas, musi-
cales de bastante mérito, que fueron anun-
ciadas por su gigante inspiración. Des-
de aquel momento comenzó a recoger la
fama que había de rendirle su talento, por-
que apenas dió a conocer sus primeras sin-
fonías alcanzó una plaza de maestro con-
ductor en un modesto teatro.
Dirigiendo los trabajos de este teatro
conoció Bellini la idea de escribir su
primera ópera y la puso en práctica im-
mediatamente, aunque no obtuvo honro-
rario. No se desalentó por ello el insigne
maestro y escribió una segunda obra, que
obtuvo un legítimo triunfo. Las que si-
guieron a este segundo alcanzaron éxitos
sensacionales, que dieron al maestro Bellini
gran reputación de excelente compo-
sitor. El insigne maestro llegó al apogeo de
su gloria con sus hermosas óperas Norma
y Los Puritanos, cada una de
las cuales basta y sobra para inmortalizar
su nombre.
La maestría del insigne Vicente (Be-
llini) se igualaba a su talento. Además de las
sinfonías y otras diversas clases de co-
mposiciones, todas ellas notabilísimas, dió a
conocer más de quince óperas casi todas

las cuales alcanzaron brillantes triunfos,
siendo reputadas muchas de ellas como
obras maestras del arte.
Entre las numerosas obras del insigne
Bellini se consideran como las mejores,
además de las que hemos citado, las ti-
tuladas Romeo y Julieta, El Pirata, Blanca
y Fernando, La extranjera y Capuleto y
Montesco. La primera ópera que escribió
fué Andelson y Alvina y la última Los Pu-
ritanos.
Después del indescriptible triunfo alcan-
zado por esta última obra en París, se reti-
ró el maestro Bellini a una casa de campo
que poseía para dedicarse en ella, tranqui-
lamente a sus trabajos. Pero al poco tiem-
po de vivir en su tranquilo retiro le sor-
prendió una grave enfermedad que le llevó
al sepulcro en corto plazo. Murió el día 24
de Septiembre de 1835, a la temprana edad
de 33 años, (había nacido el día 1.º de No-
viembre de 1802), en la plenitud de la vi-
da, en el apogeo de sus facultades, cuando
la gloria coronaba su frente con laureles
inmortales y cuando, más admirables fru-
tos podía brindar al arte su fecundo genio.

EL DESCANSO DOMINICAL

Asunto es este tratado más de una vez
en nuestras columnas, y en un tiempo con
gran insistencia, cooperando a la piadosa y
perseverante gestión de dignísimas señoras
que se propusieron conseguir que los esta-
blecimientos de cierta clase ya que no pu-
dieran ser todos, permanecieran aquí cer-
rados los días festivos.
Desgraciadamente la falta de unión y la
existencia de gran parte de los públicos hie-
ron imposible la realización de un proyec-
to digno de completo éxito. Pero en estos
días se promueve en la corte, una cuestión
análoga, iniciada en calurosos mientes en
El País en favor de los dependientes de tien-
das de ultramarinos, en cuya defensa han
tomado parte muchos periódicos de Madrid
secundados ya por algunos de provincias,
que abogan por conseguir en sus respec-
tivas localidades lo que pidió en primer tér-
mino El País, desfilando a los deseos de di-
chos dependientes.
Es más que probable que si como pare-
ce seguro se llega en Madrid a un acuerdo
entre los dependientes y los dueños de los
establecimientos, cunda inmediatamente
el ejemplo en provincias, y en esta situa-
ción de que esto acontece tenemos en ten-
dido que por la laudable previsión, hay
en Jerez personas de merecido crédito e
influencia en el gremio, inclinadas a ini-
ciar oportunamente un plan, un medio pa-
ra que, con arreglo a las condiciones de es-
ta localidad, se logre, combinando y armo-
nizando discretamente todos los intereses
establecer el descanso dominical y el cierre
por las noches en las horas convenientes.

Muy loable será la campaña que con tal
objeto se emprenda, porque podrá estre-
char amigable y fraternalmente los vincu-
los de quienes, después de todo, tienen
mancomunidad de intereses. Dicho esto, y
para mayor ilustración del asunto, copiare-
mos lo más pertinente de un artículo que
publica El Liberal llegado ayer.
«Nuestros informes, adquiridos con la
más absoluta y escrupulosa imparcialidad,
por el interés que inspiran y han inspirado
siempre a El Liberal, las reclamaciones de
todos los elementos que contribuyen al sos-
tenimiento de la vida mercantil e indus-
trial de España, nos permiten asegurar que
la campaña iniciada generosamente por
nuestro querido colega El País, no será es-
téril.
Conveniente es que así resulte para bien
de todos.
LOS DEPENDIENTES DE ULTRAMARINOS.
Es de justicia consignar que la campaña
iniciada por El País ha sido recibida con
júbilo por los dependientes de ultramarini-
nos.
Clase sufrida que vive del trabajo asi-
duo y constante, y que no tiene más hori-
zontes que los horizontes del mostrador,
ha de mirar con simpatía todo lo que tien-
da a su mejoramiento en todos los órdenes
de la vida.
Piden los dependientes de ultramarinos
estas dos cosas:
Primera. Que las tiendas se cierren todos
los días a las nueve en punto de la noche.
Segunda. Que los domingos se suspenda
el despacho a las dos de la tarde, quedan-
do los dependientes en libertad de dispo-
ner de las horas restantes de aquel día co-
mo mejor les plazca.
Para procurar el mejor éxito de sus pre-
tensiones, los dependientes de ultramarini-
nos han nombrado una Comisión, que está
realizando activísimos trabajos en pró de la
causa que defiende.
Esa Comisión se ha dirigido por medio

de una carta al síndico presidente del gre-
mio de ultramarinos, D. Timoteo García,
en la cual excita a éste a que reúna su gre-
mio para tratar de la cuestión, y le reco-
mienda que lo resuelva mañana domingo,
si no quieren los dueños de tiendas que se
adopten procedimientos de mayor energía.
Hasta ahora los dependientes de ultra-
marinos no se han reunido.
No se sabe cuando lo harán.

LOS SÍNDICOS DEL GREMIO.
Constituyen la sindicatura del gremio
de ultramarinos D. Timoteo García, esta-
blecido en la plaza de Lavapiés, número
10, don Crisanto Huerta, en la calle del
León, número 18, y D. Manuel Abascal, en
la calle de la Paz, número 17.
Con los tres síndicos tuvimos ocasión
de hablar ayer, cuando nos ocupamos de
este asunto.
Les preguntamos si estaban dispuestos a
conceder el descanso dominical a sus de-
pendientes.

D. Timoteo García nos contestó lo si-
guiente:
«Como síndico presidente del gremio
no tengo libertad para exponer mi opi-
nión.
Acataré lo que el gremio resuelva. No
me opondré de ningún modo a que se cier-
ren las tiendas los días festivos, desde las
dos de la tarde hasta el anochecer, y que
se cierren todos los demás días a las diez
de la noche.
Lo que no admito son imposiciones de
nada.
Estimo exageradas las pretensiones de
los dependientes y puedo decir que son
inexactas cuantas afirmaciones se hacen
acerca de la vida que están sometidos los
muchachos de nuestras tiendas.»

D. Crisanto Huerta se expresó en estos
términos:
«Soy partidario del descanso dominical,
pero creo que no es oportuno que se inicie
una campaña para conseguirlo. Me he ini-
ciado, proponiendo a mis compañeros, a
los demás dueños de tiendas de ultrama-
rinos, que se cerrase los días festivos des-
de las dos de la tarde hasta el anochecer,
y los demás días a las diez de la noche.
Aquella iniciativa mía no prosperó.
Yo sostengo hoy lo que sostenía enton-
ces.»

D. Manuel Abascal se expresó así:
«Son exageradas las pretensiones de los
dependientes de ultramarinos, y me pare-
ce que son infundadas sus quejas.
No se puede ni debe conceder el descan-
so los días festivos desde las dos de la tar-
de hasta el siguiente por interés del pú-
blico.»

Antes de cerrar mi establecimiento que-
ría acceder a esta petición.
Lo que si estoy dispuesto a conceder es
el descanso a mis dependientes desde las
dos de la tarde hasta el anochecer, de los
días festivos y cerrar los demás días el es-
tablecimiento a las diez de la noche.
Eso es lo que conviene a los dueños de
tiendas y a los dependientes y al público.
El gremio de ultramarinos no se reuni-
rá hasta que los dependientes terminen
sus campañas y formulen de una manera
unánime y concreta sus verdaderas prete-
siones.
(Todo hace creer que éstas serán atendi-
das.)

EL MUNDO FINANCIERO

Subida del descuento en Londres
y Berlín.—El stok de oro.—Situación
financiera de las repúblicas
americanas.—Su influencia
en Europa.—Crisis del crédito.—
Causas continentales.—Tipos de
capitalización.—España y sus fi-
nanzas.—El problema de los fe-
rrocarriles.
Pasaron las inquietudes de orden políti-
co que produjeron por un lado la cuestión
grecoturca y en cierto modo las revueltas
de la India y la situación de África y al
hacer el mundo de los negocios balance de
situación para emprender la campaña de
invierno, nos encontramos con un esta-
do de cosas que si no constituye verdade-
ro e inmediato peligro, no es menos cierto
que paraliza las iniciativas y ofrece nubarrones que hacen los horizontes financieros
de color plomizo. El portavoz de esta que-
redería llamar alarma financiera lo
llevan en comedia a Londres, Berlín y París.
Berlín, en el espacio de tiempo de un
mes, escasa ha elevado el descuento dos
puntos, pasando del 3 al 5; Londres, si-
guiendo ese movimiento, ha elevado el de
su Banco del 2 al 3 por ciento y París, que
conserva sin variación el descuento en su
Banco de Francia, mueve por otro lado la
pluma sobre el oro que actualmente es de
un y medio por mil. El argumento que para
este encarecimiento del dinero es más en-
boga es la deficiencia de las cosechas de
Europa y la necesidad de cambiar por que-
rro oro los cereales que representan el dé-
ficit en la actual campaña. Nosotros que
hemos abordado más de una vez esta cues-
tión, hemos de insistir en que si bien es
cierto que el exodo de oro hacia los Esta-
dos Unidos alcanzará algunos centenares
de millones de francos, no lo es menos el
que dados los encajes y stok de metal ama-
rillo de Europa no puede temerse una cri-
sis monetaria honda que pueda influir sen-

siblemente en la marcha general de los
mercados reguladores.

Para reforzar este nuestro optimismo en
cuestión tan importante bastará que
anotemos que mientras el stok de oro en
los principales bancos de emisión de Euro-
pa era en fin del año 1892 de 6.200 millo-
nes de francos, hoy alcanzado en estos mo-
mentos 15 de octubre de 1897, la fabulo-
sa suma de 8.600 millones; y como por otro
lado la producción anual no baja de mil
millones, resultará que aunque los Estados
y los demás grandes centros de producción
de cereales pusieran a contribución el stok
europeo no habían de hacer mella en él
desde el momento en que a esas exporta-
ciones accidentales correspondieran impor-
taciones calculadas de antemano y produ-
cidas por la manera especial de ser de la
balanza comercial y financiera del viejo
continente.

Para nosotros y para los que con alguna
atención siguen el movimiento financiero
universal, los temores que quizá aparenta-
mente los supremos arbitros del mercado que
son París, Londres y Berlín, arrancan de la
situación difícilísima y compleja porque
atravesan casi todas las naciones del cen-
tro y sur de América y del desequilibrio
en que se encuentran algunas de Europa.

Si las anteriores consideraciones no jus-
tificaran la política defensiva de los merca-
dos de Londres y Berlín iniciada por la
elevación del descuento, pudiéramos aña-
dir la gravedad que va tomando la crisis
de las industrias del hierro en Alemania,
crisis que al decir de los estadistas más pro-
fundamente observadores, tiene todos los
caracteres de una decadencia palmaria por
suponer aquellos sabios que la industria
metalúrgica en Alemania, después de ha-
ber alcanzado el maximum de su poderío
empieza a la período de la declinación.

Mucho preocupa esta a la prensa del im-
perio y grandes esfuerzos intenta el gobier-
no para contener en ese plano inclinado lo
que hasta hoy ha constituido la caracterís-
tica más grandiosa de estado industrial de
Alemania. Quizá con los sucesos que ano-
tamos de América se hermante la persisten-
te baja de las exportaciones de Inglaterra,
y muy especialmente las que se dirigen
a los Estados Unidos y a la India,
y quizás también lleve su influencia al
mundo financiero la furia de huelga de
los mecánicos que amenaza con una catás-
trofe a las industrias del hierro y el acero
en Inglaterra.

De orden y aspecto continental no tene-
mos grandes nuevas que registrar ni pesa-
dumbres que den al cuadro más negras
tintas. Grecia sigue con sus angustias, su-
premas ante la necesidad de hacer la paz
y pagarla con dinero que no encuentra, y Es-
paña sigue a su vez su caívoro hacendarío
con la impedimenta de su guerra colonial,
los costosos y el enervamiento fenomenal
de su riqueza y recursos naturales. Pa-
ra aún suponiendo que estas dos naciones
y Portugal hubieran de recurrir al crédito
extranjero para sanear sus finanzas y aquel
respondería al llamamiento de aquellas,
no había de alterar en lo más mínimo las
condiciones que rigen en los mercados re-
guladores, ni puede aceptarse la idea si-
quiera de que ante tales contingencias ha-
yan movido el pistón los Bancos de Londres
y Berlín.

Conviene, ya que hemos descrito la
situación del mundo financiero las anterior-
es elucubraciones, dejar consignado en es-
ta fecha cual es el resultado de los cam-
bios de los mercados de Europa y de los
países de capitalización.

Table with columns for currency and exchange rates: Francos 3 por 100, Consolidado inglés 2 3/4, etc.

Como se ve por este estadito, gozamos
los españoles del privilegio del rubro, pues-
to que pagamos a nuestros acreedores, y
lo hacemos religiosamente, un interés de
de 6.43 por ciento, es decir, casi doble que
el término medio de la capitalización eu-
ropea. Si las finanzas españolas se ordena-
ran por manera tal que pudiera llevarse a
los acreedores la absoluta garantía de nues-
tra solvencia, es casi seguro que nuestro
tipo a por 110 exterior se vería en las pla-
zas extranjeras por encima de 80 por 100,
pues aun a estos cambios produciría un ex-
celente interés dada la abundancia y valo-
de hoy tiene en Europa el dinero.
No conocemos ni en líneas generales, ni
de ninguna manera el pensamiento del
nuevo ministro de Hacienda Sr. Puigcer-
ver, no queremos por otro lado, suponer
que en estas circunstancias pretenderá res-
taurar en toda su integridad el pensa-
miento financiero que informaba los pre-
supuestos de que fué autor la otra vez, pen-
samos, por el contrario, que el Sr. Puigcer-
ver, aleccionado por las enseñanzas del
tiempo y conocedor como pocos de nuestras
fuerzas y recursos, las moverá en condicio-
nes que hagan olvidar los desastres hecendarios
que aún pesan sobre el país, reorga-

nizando todos los servicios y aceptando
franca y enérgicamente una tendencia de-
finitiva y un programa concreto y prácti-
co.

Necesita la hacienda española, para po-
nerse en condiciones de normalidad; una
robusta saturación de oro, que equiparan-
do nuestro mercado a los demás, nos con-
duzca, pero irremediablemente, a la nivela-
ción y equilibrio monetario. Esta satura-
ción de oro no se conseguirá ni puede con-
seguirse con los procedimientos empleados
por el señor Navarro Reverter, quien des-
pués de comprometer y pigoritar todas
nuestras rentas no ha conseguido sino lle-
var los francos a 33 y abarrotar de papel
moneda los mercados nacionales.

El problema financiero de España re-
quiere y exige en los actuales momentos
medidas y concepciones de alto vuelo; con
iniciativas y régateos, como con procedi-
mientos de detalle, no se llega a la organi-
zación de grandes empresas. España nece-
sita dos mil millones de pesetas oro y pue-
de encontrarlos si el ministro de Hacienda
acierta a planear la cuestión de los ferroca-
rriles; el problema de la reversión lleva en
su seno la solución al conflicto financiero
nacional.

COLABORACIÓN INÉDITA.

LA VUELTA DEL RECLUTA.

(Dibujos de Cilla) (Fotografiados de Paetz).
Pepe López salió de su pueblo. Salió de su
pueblo Pepe López enamorado de una tri-
guera hermosa, de nariz aguileña, abultado
pecho, esbelta talle, ojos hermosos y apasio-
nados que tenían la transparencia de las
aguas cuando se mira en ellas la luz del día
a través de las frondas del bosque; la voz
dulce; gentiles andares, buenas costumbres,
piés menuditos, y corazón al parecer enamora-
do.



Lejillos, un poco lejos del pueblo, se vie-
ron la vez última. El iba con un traje de
rayadillo. Ella sustentaba en la amplia cádera
el cántaro y le miraba con sus ojitos garzos
como con ansias de comérselo. Parecía decirle:

«Pepe de mi alma, para ti es todo mi
corazoncito. ¡Te quiero más que a las met-
telas de mi corazón! ¡Ay! ¡Vidita mía! ¡Si
supieras lo que te quiero!»

El no sabía casi lo que le pasaba. Al ver
aquella gárrida moza, al oírle, le temblaban
las piernas; se le turbaba el habla, no sabía
que pensar ni que decir. Se le caía la baba y
se hubiera quedado allí, como una estatua
todo confuso y atónico, si ella no rompiera
el silencio.

«¡Sabes lo que te digo! ¡Lo digo de pronto
a la novia!»

«¡Habla si no revientas! ¡repuso la no-
via.»

«¡Que te quiero más que a la Pilarica y
si los insurrectos me matan, maldita sea, el
alma soy! ¡Pues... me moriré diciendo que



«esto muy bajito—que bendita seas y ben-
dita la hora en que viniste al mundo y ben-
dito esos ojos que echan lumbre y bendita
que ¡en fin! no se lo que me bendigo.»

«La despedida fué larga. El cántaro de la
moza no acababa de llenarse nunca. Corta-
sin cesar el agua. Fallaba la paciencia en am-
bos enamorados como un murmullo inaca-
bante.»

«Se despidieron. Dios sabe cómo. Ella no
sabemos si lloraba. El vertía lágrimas como
un chiquillo de la escuela.
La noche era oscura. A un lado y a otro de
la carretera, los árboles corpulentos erguan
sus opulentas copas mecidas por el viento
impetuoso. Más allá, a derecha e izquierda
lucían los campos agostados, yermos, sin
más flores que las amapolas símbolo de la
vergüenza que presenta el rubor de sus me-

Géneros Nacionales y Extranjeros. DIONISIO GARCÍA PELAYO

9, LARGA, 9

Esta casa ha recibido grandes novedades en toda clase de ejidos para la temporada de invierno.

Altas novedades en telas de fantasía para trajes de señoras. Especialidad en géneros para trajes de caballeros. Completo surtido en Alfombras, Fielros y Abacas.

Se dispone de sastré que confecciona trajes a medida con prontitud, esmero y economía. PRECIO FIJO. VENTAS AL CONTADO.

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE TENDOS DE ORTIZ Y CHAMORRO. CONSISTORIO 14, FRENTE AL AYUNTAMIENTO GRAN REBAJA DE PRECIOS

En este conocido establecimiento se han recibido grandes surtidos de artículos para la temporada de invierno.

Altas novedades para trajes de señoras; confecciones en capas y pelerinas de plumas. Gran surtido en jergas, chiviot y estambres para caballero. Un estenso surtido en paraguas «fin de siglo» desde 5 y 1/2 pesetas. Capas para caballero desde 20 idem. Depósito exclusivo de Corsés de la Fábrica de los Sres. Tarcy y Oppenheim de París.

SE DISPONE DE SASTRE QUE CONFECCIONA TRAJES A MEDIDA

jillas ante la luz meridiana, con la candorosa inocencia del pecado que se confiesa a voces.

Volvióse Pepe. Le esperaba su madre, una viejecita incomparable de albo cabello, mirada de saña, sonrisa carinosa, vista penetrante, de ojos negros, menuda, pequeña en la física estatura, grande por el donzón y por el alma y por la imposición del carácter.



des sentimientos tienen la taciturnidad por religión imprescindible. Se despidieron en breve; con abrazos y besos muy largos. Al amanecer las cornetas llamaron a los soldados Pepe López había dormido poco, porque había querido y lo consiguió poner un tintero de flores en el balcón de su novia, muy majo y el más bonito del pueblo. La despedida de la madre fue muy triste. Los dos lloraron como chiquillos.

Pasó algún tiempo. El recluta ha vuelto a la aldea. Viene con una pierna de palo, muchas cruces, varias condecoraciones, una pensión más que modesta, ciego de un ojo y... además con la cruz laureada de San Fernando. Busca a la moza que le despidió en la fuente. «Empeño inútil!» Se ha casado con un quinto que se libró de ir a la guerra, por su dinero! «Empeño vano.» Nadie, dice a la que le dió el ser, nadie se acuerda de uno en estos casos mas que dos madres. «¿Quiénes le pregunta la viejecita abrazándole.»



«¿Quiénes han de ser? Tú y... a veces España.» (Prohibida la reproducción.) 21 Octubre de 1897.

DOS ANECDOTAS DEL REY VICTOR MANUEL

Una tarde que volvia de cazar, con solo un acompañante, un aldeano, que encontraron en su camino, se le acercó diciéndole: «Caballeros, me parece que tienen ustedes porte de ser buenos cazadores, y podrían hacerme un gran favor, si quisieran matar un zorro, que me está asolando esta campaña.» «Con mucho gusto, replicó el Rey, pero no tenemos ya municiones; mañana volveremos. A la mañana siguiente, el zorro fue capturado, y su cabeza entregada al aldeano, que le dio de agradecimiento, sacó del bolsillo unas monedas de dos tiras, y se la ofreció al Rey, diciendo que se las había matado como el compañero del monarca. Victor Manuel le puso imperiosamente una mano sobre el hombro, mientras que con la otra tomaba apresuradamente la moneda que le ofrecían, y dando las gracias, saludó cortésmente al buen aldeano. Al cabo de algunos momentos, volvióse hacia su compañero, que estaba estupefacto, le dijo: «¿Por qué querías impedirme que tomase esas dos tiras... Es el primer dinero que he ganado en toda mi vida, y debo tomarlo para que me sirva de estímulo.»

Bien puede asegurarse que la ganancia de aquellas dos tiras, le causó más placer que le hubiera ocasionado el premio mayor de la lotería.

Hallándose, en otra ocasión, de temporada en Cormayeu, una anciana llevó al pabellón que le servía de residencia, un cesto lleno de huevos.

Un hombre de aspecto rudo, vestido como los montañeses del país, de largos bigotes, y que no era otro sino el Rey mismo, se lo recogió, y le pagó su importe.

«Parece Ud. un buen hombre, le dijo la anciana mirándole cara a cara, y desearía confiarle un secreto, hace tiempo que mi mayor deseo es conocer al Rey.»

«Pues ya puede Ud. estar satisfecha, porque yo soy el Rey, respondió Victor Manuel.»

«¿Usted? exclamó la anciana con aire de incredulidad; no, no soy tan ruda como Ud. cree. El Rey con esas botas, ese vestido, ese sombrero, y tanta barba tan rara! No, no puedo creerlo; una señora tan hermosa como la Reina, no había de haber preferido a un hombre tan feo.»

Victor Manuel no pudo contener la risa, y es sabido que no se cansaba de referir con frecuencia tan chistosa aventura.

De Le Petit Journal.

Gacetas. CORRESPONSAL EN PARIS PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Mr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

HUERTA.—Se arrienda la del Pinar, en la Hacienda del mismo nombre de este término, ovisidich...

Paja.—En el rancho de San Cayetano en el camino llamado «La Gran Vía», se vende a dos reales arroba. Los vales pueden recogerse en la bodega, calle Po. cé, núm. 12.

Rancho.—Desde San Miguel se arrienda el de «Caños de Aduzar» de este término. Depósito de hierro.—Se desea comprar uno.—Se recibirá aviso de donde puede verse.

Huerto.—Se arrienda el huerto del Albaladejo lindante con el abrevadero de dicho nombre en Cañada Ancha.

Grandos.—Se venden garbanos. Para todos estos detalles, darán razón, calle de Ponco núm. 12.

Ayer ha sido un día feliz para la agricultura, pues las lluvias benéficas cayeron en gran abundancia, asegurando ya el buen éxito de la otonada.

Si esto contribuye además a que bajen los precios de artículos de primera necesidad, debemos felicitarnos doblemente y considerar como fausto este día y los que se les parezcan.

Hoy después de la Misa Mayor se cantara en todas las Parroquias el Te Deum en acción de gracias por haber librado el Señor a esta ciudad de los horrores del terremoto de 1755.

El pintoresco y precioso recreo titulado El Retiro presentaba ayer por la tarde un aspecto sumamente animado, pues su dueño, galante y generoso como siempre, había invitado a numerosas señoras y señoritas a pasar un rato agradable, entrando como factor importante de la fiesta, el divino arte de la música a la que rinde aquel fervoroso culto.

Después del concierto, los convidados fueron obsequiados con la esplendidez y buen gusto de que tantas y tan repetidas muestras tiene dadas, saliendo todos altamente complacidos.

Hace pocos días ocurrió en Londres un incidente muy curioso, que hizo descubrir un secreto cuidadosamente guardado durante cuarenta años.

Un anciano pintor que se encontraba subido en el andamio de una casa en construcción, tuvo la desgracia de caerse a la calle, produciéndose lesiones de gravedad que le hicieron perder el conocimiento.

Al ser trasladado a la Casa de Socorro inmediata se reanimó algún tanto, y al saber donde se le conducía manifestó gran terror, siendo precisos no pocos esfuerzos para llevarle al benéfico establecimiento.

Una vez allí y en presencia del médico, el herido dijo: «Este...»

«No quería venir aquí para evitarme la identificación de la persona, pero toda vez que ya no tiene remedio, le participo que soy una mujer.» Así era en efecto, y la pobre vieja refirió en breves palabras su historia, bien sencilla por cierto. Hacía cuarenta años que la abandonó su marido, llevándose no solo sus ahorros y alhajas, sino hasta sus vestidos y ropa interior. Para salir a la calle tuvo que ponerse una

blusa y unos pantalones de trabajo desechados por su desleal marido.

Al verse vestida de aquella manera recibió la idea de pasar por hombre, y al efecto se cortó los cabellos y se presentó en casa del maestro de su esposo, donde fue admitida como aprendiz de pintor.

Desde entonces—esto ocurría en 1856—ha venido trabajando honradamente en dicho oficio, sin que un solo día le haya faltado el necesario sustento.

Las toses rebeldes, las bronquitis más antiguas, las ronqueras más fuertes, el más impertinente catarro, y en general todas las molestias del pecho, se curan pronto y radicalmente con las excelentes píldoras expectorantes del doctor HEINZELMANN, las que disipan como por encanto todas esas enfermedades, reanimando las fuerzas y proporcionando al paciente un sueño tranquilo y reparador.

Usar y curarse pronto! En Jerez: Farmacia de R. Carmona, Landería, núm. 31.

Anuncios de interés.

Compañía Jerezana de Electricidad. Aviso a los Sres. Abonados.

A consecuencia de la elevación que ha alcanzado los cambios con el extranjero desde el primer día del próximo mes de Noviembre el precio de las lámparas incandescentes será...

En evitación de los perjuicios, que tanto para los intereses de los abonados como para los de esta Compañía, pudieran resultar de las ampliaciones o modificaciones llevadas a cabo en las instalaciones de alumbrado eléctrico sin previo conocimiento en inspección por parte de esta Compañía, se reducirán a los Sres. Abonados los artículos 1.º y 6.º de las condiciones generales de abono que dicen como sigue:

«La Compañía se reserva el derecho exclusivo de ejecutar las instalaciones interiores, siendo éstas de cuenta del consumidor.»

Si el abonado desea cambiar la intensidad de las lámparas instaladas o ejecutar cualquiera otra modificación, deberá avisar a la Compañía para que introduzca la alteración que al efecto estime necesarias. En el caso de un accidente que proceda de obras ejecutadas sin previa autorización de la Compañía, queda el abonado enteramente responsable de las consecuencias.

La Compañía tiene en todo tiempo, el derecho, sin necesidad de ningún trámite o diligencia judicial previa, de cortar las corrientes y re suspender el suministro de la electricidad en el caso de que el consumidor haga modificaciones en su instalación sin consentimiento previo de la Compañía.

Jerez 30 de Octubre de 1897.—El Director Gerente, PEDRO SMO.

Se dan a domicilio lecciones de 1.ª y 2.ª enseñanza, de labores, flores artificiales con especialidad en las de cuero, dibujo de adorno y figura, por la Maestra Superiora D.ª María de Rivera García.—Doña Blanca 20.

GRAN SURTIDO

de coronas de flores y siempre vivas.—Se venden en la Corredera, 14.

En la calle Arcos núm. 36 se vende paja superior de trigo a 2 reales 50 céntimos la arroba. Se pone a domicilio de diez arrobas en adelante, dando aviso.

Una excelente cocina económica se vende en precio muy arreglado.—Darán razón en la imprenta de este periódico.

Se arrienda una accesoría en la calle Brzocheros, núm. 19.—En la calle de las Naranjas, núm. 2, darán razón.

La Biblioteca taurina K. CH. T.—Se vende en la librería, calle Larga núm. 33.

Se arrienda una casa con un hermoso local propio para trabajadores.—Darán razón: calle San Cristóbal, tienda de las siesta Puertas.

Se vende un cochecito de paseo donde caben fácilmente cuatro niños.—En la imprenta de este periódico darán razón.

Venta de casa de recreo.—En el camino de Cartuja, a un kilómetro próximamente de esta población, se vende una preciosa finca de recreo, con buenos frutales y ocho aranzadas de viña de primera calidad.—Darán razón: Caballeros núm. 33.

IMPORANTE.—La casa de carnajones de la viuda de A. Cote, se ha trasladado de la plaza de San Sebastián núm. 4 al núm. 9 de la misma plaza.

Don Juan Gallardo Lobato.—Especialista en partos y las enfermedades de los niños.—Consulta de 12 a 4 de la tarde. Stma. Trinidad, 6.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—Santo Domingo. MANANA.—Dicha Iglesia.

SANTO DE HOY.—La fiesta de Todos los Santos. MANANA.—La conmemoración de los Fieles Difuntos y San Victoriano, ob. mr.

LITURGIA.—El oficio y la misa son de la fiesta de Todos los Santos, rito doble de 1.ª clase color blanco.

IGLESIA DE NTRA. SRA. DE LAS ANGUSTIAS.—El día 3 a las ocho y media de la mañana dará principio una devota novena en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio en la forma siguiente:

A las ocho y media se rezará el santo Rosario, y después de la misa, se practicarán los ejercicios, terminando con un solemne responso.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL.—Hoy a las seis de la tarde dará principio en esta Iglesia la tradicional novena en sufragio de las benditas almas del purgatorio.

CAPILLA DEL CEMENTERIO.—Devota novena y mes consagrado a rogar a Dios Nuestro Señor por las almas de todos los fieles difuntos, que dará principio en la misma el día 3 de Noviembre, en la forma siguiente:

A las diez y media de la mañana se rezará el Santo Rosario, seguido de la Misa cantada que la habrá todos los días, hasta el 30 inclusive, aplicándose por las intenciones y en sufragio de los difuntos que diariamente anunciaremos; después de la Santa Misa se rezará la Via-Sacra, cantándose el Perdón en tres Estaciones, a continuación el ejercicio del día con Plática y se terminará con el salmo «De Profundis» y un solemne Responso.

Todos los Domingos habrá antes del Responso final procesión de Almas, que ob. por el día 3 de la Misa del día 3 es por la intención de la señora D.ª Antonia Balles, en sufragio de sus difuntos.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Sevilla, nuestro dignísimo Prelado, se ha dignado conceder 30 días de indulgencia, a todos los fieles por la asistencia a cada una de las Misas que se celebran en la misma, exceptuándose la Via-Sacra, por tenerlas inmutables de la Sede Apostólica, y otros 80 a las familias por las cuales se aplican las Misas cantadas.

Todas estas indulgencias son aplicables a las benditas Almas del Purgatorio.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO.—Hoy Domingo celebran sus ejercicios mensuales la Asociación de la Corte de María.

A las ocho de la mañana será la Misa de Comunión que se aplicará por los asociados difuntos. Se gana indulgencia plenaria confesando, comulgando y asistiendo a los ejercicios de la noche que tendrán lugar a la hora acostumbrada.

El Santo Jubileo Circular que está en dicha Iglesia el día de Todos los Santos, está en sufragio de las almas de los Sres. D. Salvador Solano y D.ª Teresa Muñoz (O. S. G. G.)

PARROQUIA DE SAN FELIX.—El día 1.º de Noviembre a las seis y media de la tarde dará principio una solemne novena en sufragio de las benditas almas del Purgatorio, con sermón y procesión claustral. Todas las mañanas a las nueve se cantará Misa solemne con Sacramento ó de Requiem, según lo permitan las Rubricas con un Responso por la intención de los señores siguientes:

Los días 1.º y 2.º por los Excmos. Sres. Marqueses del Brío.

Por Bul. de S. S. el Papa Pio VI de 12 de Julio de 1732 se gana indulgencia plenaria y remisión de los pecados, cada día de los comprendidos desde el día 2 al 9 de Noviembre ambos inclusive, confesando, comulgando y visitado esta parroquia y rogando a Dios por la intención del Sumo Pontífice.

PARROQUIA DE SAN JUAN DE LOS CAJALEROS.—La novena en sufragio de las Almas del Purgatorio comenzará en dicha parroquia, mañana después del toque de oraciones.

Telegramas.

Madrid 31 de Octubre de 1897, a las 4 de la madrugada. De Cuba.

El general Blanco se posesionó en la Habana de la Capitanía general. El orden ha sido completo. Después se ha hablado de una reunión de subalternos militares, sobre la cual han circulado rumores graves.

Se esperan con interés nuevos detalles. Madrid 31, 5 tarde.

Esperemos. Nada oficial de Cuba. Sobre la llegada del general Blanco a la Habana se hacen muchos comentarios efecto de la diversidad que en España y en el extranjero se han recibido sobre el particular.

Que continúe. El alivio de la Reina aumenta. ¿Para qué sería? Mr. Woodford ha «contenenciado» con el Sr. Capdepon. Madrid 31, 7:20 noche.

Más de Cuba. Un telegrama particular de Cayo-Hueso asegura que las manifestaciones efectuadas en la Habana en honor de Weyler se consideran como un acto subversivo contra el gobierno y contra las reformas proyectadas. Madrid 31, 8:15 noche. Habana 30.—La columna del general Martín en Pinar del Río derrotó a los re-

beldes haciéndoles 11 muertos y 47 heridos. Los tropas tuvieron 8 de los primeros 28 de los segundos.

Los gastos de la guerra en Cuba hasta el 31 de Agosto suman 147 millones de pesos, de los cuales se deben 70.

Se sabe que los ayudantes de Weyler anticiparon su viaje a la península para preparar grandes manifestaciones a Weyler.

Última hora.

Madrid 31, 10:20 noche. En la Habana ha tenido el general Blanco un recibimiento cariñosísimo.

El Gobernador de la capital marchó a Nueva York después de designar el mandato en el secretario del Gobierno.

Madrid 31, 11 noche. En Barcelona han celebrado un meeting los socialistas en favor del servicio obligatorio, estando muy animado sin haber ocurrido ningún incidente.

Se ha acordado pedir la supresión de reducciones. Madrid 31, 12 noche. Guillón, Bermejo y Moret se han reunido.

El señor ocupado del asunto del Comodoro se han ocupado de algunas cuestiones.

Es probable que los conservadores, conyuguen a las actuales mayorías. Madrid 1.º de madrugada.

Despachos oficiales de la Habana anuncian que Blanco ha tomado posesión del mando. Weyler saluda al gobierno después de la entrega del mando.

VAPORES DE BARRA Y CA.

Servicio regular con salidas fijas entre Burdeos, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

SALIDAS DE CADIZ. Para Algeciras, Málaga, América, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cette y Marsella, admitiendo carga a flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

Los lunes y viernes. Para Vigo, Carril, Coruña, Ferral, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayona.

TODOS LOS LUNES. Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

TODOS LOS VIERNES. Admite carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, José de la Viesca.

SALON-TEATRO ROMBA

Compañía Dramática Española de la que es primer actor D. Miguel Fernández Peralvo.

Función para hoy: A las siete y media.—Don Juan Tenorio, primer acto. A las ocho y media.—Don Juan Tenorio, segundo y tercer acto.

A las nueve y media.—Don Juan Tenorio, actos cuarto y quinto. A las diez y media.—D. Juan Tenorio, acto sexto y séptimo.

Precios para cada sección.—Sillas de preferencia 30 céntimos.—Asientos laterales, 10 céntimos.

Tarros de tinta de excelente calidad que pueden servir de tintos.

Se venden a 10, 20 y 35 céntimos en la librería, calle Larga, núm. 33.

BARATURA PERMANENTE. Con el fin de realizar ciertas existencias se ven en la librería, Larga, 33, todas clases de objetos de escritorio de los cuales hay un gran surtido.

Papel de música a 5 céntimos, cuaderno de 24 y 30 páginas a mitad de precio. Papel de filtros y de estubo con un 30 por 103 de rebaja. Libros de enseñanza. Se hacen todas clases de suscripciones a publicaciones españolas y extranjeras.

ECOS DEL CLAUSTRUM. por el R. P. Gonzalo del Sagrado Corazón de Jesús. Se vende el precio de 3 pesetas en la Librería, calle Larga, 33.

Imprenta de EL GUADALETE a cargo de J. Pareja Medina, Comp. n.º 3